

# Адыгейская ПРАВДА

Орган Адыгейского обкома и Майкопского горкома ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся

Год издания 21

Пятница

2

июля 1943 г.

№ 93 (3391)

Цена 20 коп.

## РАБОТА С ЛЮДЬМИ—ПРЯМАЯ ОБЯЗАННОСТЬ КАЖДОГО КОММУНИСТА

Партийно-политическая работа среди рабочих и всех трудящихся, воспитывающая и цементирующая людей, всегда рассматривалась нашей партией как основная задача партийных организаций.

В дни Отечественной войны советского народа скрепящим врагом — германским фашизмом эта работа должна быть еще больше усилена.

В условиях освобожденной от немецко-фашистских захватчиков нашей области, когда за руководящие работы пришли сотни молодых кадров, перед нами стоит задача умело использовать богатейший опыт большевистской партии в проведении политической работы в массах, в разрешении хозяйственно-политических задач.

Районам нашей области предстоит серьезная задача — завершить прополку пропагандно-технических культур в ближайшие дни, в том, чтобы высвободить рабочие руки к началу массовой уборки урожая колосовых, провести хлебоуборку в сжатые сроки и без потерь.

К разрешению этой сложной и важной задачи мы должны подойти со всей серьезностью, учесть все наши возможности и трудности, и самое главное — решительно преодолеть у некоторых руководителей партийных организаций недооценку работы с живыми людьми. Ибо судьба выполнения этой задачи, как и любого производственного задания, всецело находится в руках людей.

Что значит работать с живыми людьми? Это значит повседневно общаться с ними, держать их в курсе текущих политических событий на фронтах и в тылу, воспитывать в них чувство патриотизма к родине и к лучшей ненависти к врагу, организовывать на самоотверженный труд.

Разрешить эту задачу и призваны партийные организации через своих агитаторов — партийных и непартийных большевиков.

Колхозы им. Сталина, «Красный хутор», «Красный партизан», «Боец Адыгей», «Гвардейский» района, успешно и на высоком агротехническом уровне завершили осенний сев, организовано проводят прополочные и севооборотные

работы, деятельно готовятся к хлебоуборке. Решающая роль в подложительной работе этих колхозов принадлежит агитаторам — учителям тт. Сиротенко, Семенов и трактористу тов. Попупанову во главе с руководителем агитколлектива тов. Петровым и другим агитаторам, которые держат тесную связь с массами, ставят перед колхозниками конкретные задачи, вместе с ними изыскивают пути их разрешения. Агитаторы помогли правлению колхозов организовать труд в бригадах и звеньях, внедрить индивидуальную сделку. Разыграны колхозникам события на фронтах, рассказывал о героических подвигах советских воинов, они сумели направить возросшую политическую активность масс на успешное выполнение сельскохозяйственных работ.

Так должны работать все наши агитаторы. В то же время агитатор должен не только убеждать, но и разублаждать. Надо разублаждать всех тех, кто мешает четкой и слаженной работе других, воспитывать в людях такое отношение к труду, чтобы каждый проявлял больше требовательности и к себе, и к своему товарищу.

Руководители партийных организаций должны повседневно помогать агитаторам в их политической работе, повышать их идейно-политический уровень. Семинары и совещания руководителей агитколлективов и агитаторов с постановкой на них подготовленных лекций и докладов являются средством повышения политического уровня агитаторов. На этих семинарах и совещаниях надо популяризировать опыт лучших агитаторов, делая его достоянием всех.

Несомненно, что и сами партийные руководители — секретари партийных комитетов, работники партийного аппарата должны чаще выступать перед массами с лекциями и докладами, беседовать с колхозниками, показывать образцы массово-политической работы.

Политическая агитация это лучшее средство в борьбе за быстрый разгром ненавистного врага — немецко-фашистских захватчиков. Ее надо организовать по большевистски.



Действующая Армия. На снимке: Расчет тяжелого миномета гвардии казака А. А. Тулупова.

## СООБЩЕНИЕ ТАСС

В некоторых американских газетах, напечатаны сообщения, согласно которым Комитет Сражающейся Франции в Лондоне, якобы подписал тайное соглашение с Советским Правительством и будто бы получил от Советского Правительства 100 миллионов франков на пропагандистские цели.

ТАСС уполномочен заявить, что эти сообщения не имеют под собой никакой почвы и являются от начала до конца вымышленными и провокационными.

## Установление дипломатических отношений между Советским Союзом и Абиссинией

Посол СССР в Великобритании И. М. Майский и посланник императорского правительства Абиссинии в Великобритании Белата Айела Габре от имени своих правительств обменялись нотами об установлении дипломатических отношений между обеими странами. Ноты предусматривают также обмен посланниками.

Этот акт является еще одним вкладом в дело укрепления фронта Объединенных наций, ведущих борьбу против гитлеровской Германии и ее сообщников.

## Высадка союзных войск на островах Тробианд, Вудларк и Новая Георгия

НЬЮ-Йорк, 1 июля (ТАСС). Штаб объединенного командования вооруженными силами союзников в юго-западной части Тихого океана сообщает, что войска союзников заняли группы островов Тробианд и Вудларк (близ восточной оконечности Новой Гвинеи). Войска союзников заняли также побережье залива Нассоу на Новой Гвинее и остров Рендава (Соломоновых островов).

На островах Тробианд и Вудларк противник не оказал сопротивления.

Одновременно войска союзников высадились на островах Новая Георгия, где в настоящее время происходят бои.

Всеми операциями руководит главнокомандующий вооруженными силами союзников в юго-западной части Тихого океана генерал Мак-Артур.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Из вечернего сообщения 30 июня)

В течение 30 июня на фронте существенных изменений не произошло. Нашей авиацией в Финском заливе потоплен сторожевой катер противника.

На одном из участков Западного фронта артиллеристы Н-ской части обстреливали позиции противника и взорвали крупный склад боеприпасов. На другом участке разведывательный отряд немцев, под прикрытием артиллерийского и минометного огня, пытался атаковать позиции нашего подразделения. Пулеметным и залповым ружейным огнем советские бойцы прижали немецких разведчиков к земле. Затем открыли огонь наши минометные батареи. Понесла большие потери, гитлеровцы в беспорядке отступили.

В районе Белгорода наши передовые подразделения отразили атаку немцев, пытавшихся боем разведать советские позиции. У проволочных

заграждений осталось 60 вражеских трупов. Захвачены трофеи и пленные. Артиллеристы подразделения, где командиром младший лейтенант Поцелуйко, совершили огневой налет на вражеские позиции. Уничтожена минометная батарея и разрушено несколько блиндажей противника.

Западнее Ростова на Дону артиллеристы батареи, где командиром старший лейтенант Бенгалский, установили свои орудия недалеко от переднего края вражеской обороны, открыли огонь и уничтожили 3 пулемета, минометную батарею и до 70 немецких солдат и офицеров.

Наша летчики в воздушных боях сбили 5 немецких самолетов. Кроме того, 2 бомбардировщика противника уничтожены огнем зенитной артиллерии.

По полученным сведениям, в результате на-

лета нашей авиации 23 июня на железнодорожный узел Псков, противнику был нанесен серьезный урон. Прямым попаданием бомб разрушены стационарные сооружения, разбиты 2 воинских эшелона, а так же офицерский штабной вагон. Разрушено несколько казарм, в которых помещались немецкие части. Взорвано 2 склада боеприпасов, сожжены 2 склада горючего, разбито несколько батарей зенитных орудий. В пяти километрах от города, на аэродроме, разбито и сожжено 12 немецких самолетов. По неполным данным, на железнодорожном узле Псков и в казармах убито более 1000 немецких солдат и офицеров. Усиленная немецкая охрана не допускает неселение в район вокзала.

## (Вечернее сообщение 1 июля)

В течение 1 июля на фронте существенных изменений не произошло.

На одном участке Западного фронта наши артиллеристы и минометчики произвели огневой налет на позиции противника, уничтожили 3 немецких артиллерийских батареи, несколько пулеметов и разрушили 19 блиндажей противника. Когда вражеские огневые точки были подавлены, советские разведчики нескольких направлений одновременно усилили удары по обороне противника.

В завязавшемся бою немцы потеряли убитыми 70 и ранеными до 130 солдат и офицеров. Разведчики захватили пленных и трофеи. На остальных участках фронта велась редкая артиллерийская и ружейно-пулеметная перестрелка.

На одном участке Калининского фронта несколько дней назад гвардейцы части, которой командует т. Карапетян, атаковали укрепленную немцами высоту. Эту высоту, имеющую важное значение, противник превратил в сильно укрепленный пункт обороны с развитой системой траншей, ходов сообщения, окопов и ДОТов. Подступы к высоте были прикрыты сетью минных полей и проволочными заграждениями. Стремительным ударом гвардейцы захватили высоту и закрепились на ней. Пытались восстановить положение, противник предпринял в течение последних шести дней 23 раза переход в атаку. Гвардейцы отбили все контратаки противника и продолжают удерживать захваченные высоты. За это время наши бойцы уничтожили более 600 немецких солдат и офицеров и взяли пленными 35 человек у противника 13 пулеметов, 11 минометов, 110 гранат, 18 автоматов, 5 стволотруб, 2 радиостанции и другие трофеи.

В районе Лисичанска наши артиллеристы сожгли немецкий танк, обстреливали советские позиции. Кроме того, советские артиллеристы разрушили 3 ДОТы и 2 блиндажа, рассеяли роту гитлеровцев и взорвали склад боеприпасов противника.

Западнее Ростова на Дону артиллеристы подразделения, где командиром т. Богун, уничтожили 4 немецких пулеметных ДОТы вместе с их гарнизонами. Снайпер Михаил Баринюв заметил двух немецких солдат, конвоировавших женщин. Тов. Баринюв двумя выстрелами уничтожил обоих немецких конвоиров. Женщины разбежались.

На Карельском фронте гвардейцы саперы из подразделения, где командиром т. Савицкий, проникли в глубокий тыл противника и заминировали шоссе и дорогу, ведущую к линии фронта. Старший саперник Олег пов увидел колонну легкового автомашин. При помощи управляющего фугасом он подорвал две машины с офицерами. Уцелевших во время взрыва немцев, саперы застрелили из автоматов. Другие группы саперов уничтожили еще две автомашины и несколько десятков немцев.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Ленинградской области, организовал крупное немецкое воинское поезда, следовавшего к линии фронта. Паровоз и 26 вагонов упали с высокой насыпи и разбились. Партизаны отряда имени Державинского сожгли 3 моста на шоссе и дороге и взорвали 500 метров железнодорожного пути.

Немецко-фашистские мерзавцы истребляют мирных жителей советских сел и городов. В деревне Блузкой Бор, Мичевской области, гитлеровцы убили 19 стариков,

женщин и детей, в том числе 60-летнего старика Проновича, его жену и дочь, учительницу вместе с другим ребенком и 2-летним сыном. Недавно немецкие бандиты ворвались в деревню Мамовье, арестовали 112 человек, заперли их в сарай и живьем сожгли на чьей-либо территории мирных жителей.

Болгарская газета «Днез» 24 июля поместила на первой странице фотографию старика и молодой девушки, осматривающих убранный лен. Редакция снабдила фотографию заголовком и подписью: «Урожай на Украине. Германское правительство ввело на оккупированной территории новый порядок. Русский крестьянин со своим семейством радуется своему богатству и обильному урожаю».

Редакция газеты «Днез» неспроста умолчала о том, в каком оккупированном районе Украины выращен и собран урожай льна и не назвала имени и фамилии этого крестьянина. Мелкобуржаские жулики из болгарской газеты, помещая фотоснимок и подпись к нему, совершили очередную подлость. На фотографии, помещенной в газете, изображены бригады льноводческой бригады сельхозартели «Совет», Сернурского района, Марийской автономной республики, 65-летний колхозник Леонид Маласимович Лагтев со своей помощницей колхозницей Тоней Вершининой, осматривающие богатый колхозный урожай льна. Снимок этот сделан еще до войны и вошел в альбом фотографий, сделанный в свое время за границей. Проданные немцам литературные жулики из редакции газеты «Днез», извлекли эту старую фотографию, показывающую рост благосостояния советского села, приспособили ее для грязных клеветнических пелен и... осекандализили на весь мир. Они поймали за руку, пойманы с поличным,

## В ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

### ОБ ОТСРОЧКЕ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР

Президиум Верховного Совета РСФСР постановил:

Ввиду обстоятельств военного времени отложить еще на один год выборы в Верховный Совет РСФСР.

Продлить на указанный срок полномочия Верховного Совета РСФСР первого созыва.

### НАКАНУНЕ УБОРКИ

Через 2-3 дня в передовой сельхозартели им. Крупской, Кошехабльского района, начнется уборка озимого ячменя. Колхозники готовятся встретить ее достойно. Здесь уже отремонтировали две сноповязалки, 4 конных граблей, весы, изготовлены ручные грабли, вилы, деревянные тошаты. Для хранения зерна нового урожая оборудованы навесы. Укомплектованы транспортные бригады. На время уборки все колхозники закреплены за определенными участками работы.

Председатель колхоза Мария Васильевна Ивченко, учитывая важность предстоящей работы, обеспечила простейший уборочный инвентарь парусами, всеми необходимыми частями.

В полной готовности комбайн «Сталинец». Он уже вышел в поле и обработан. Молодая комбайнерка Нюся Рыбалка снегостроением ждет, чтобы в сжатые сроки без потерь убрать военный урожай.

Среди бригад разработаны и обдуманы планы уборочных работ. В нем предусмотрена организация общественного питания в поле, читка газет, беседы, выпуск бригадных

стенных газет, расширение детских ясель.

Большое внимание уделяется вопросам социалистического соревнования на предстоящей хлебоуборке. Заключены социальные договоры между бригадами, звеньями, комбайнерами, штурвальными, трактористами.

— Будем работать с удвоенной энергией, — говорят колхозники в своих обязательствах.

В этом году колхозу установлен план закладки равного силоса — 90 тонн. Уже сейчас засиловано 150 тонн. Сенокосные угодья хорошие. Вручную и сенокосилкой скошено свыше 70 гектаров люцерны и естественных трав. Все скошенное сено сложено в копны.

65-летний старик-колхозник Кодрат Тихонович Калининко, Василий Афанасьевич Сапрыкин и Владимир Шинкаренко показывают высокие образцы стахановского труда на сенокосе, выполняя норму в два раза.

Такие же показатели дают колхозники Анна Бельская, Пелагея Буланова, Анна Соловьева.

А. Яровой.

### Сенокосшение сверх плана

В Гиагинской сельхозартели им. Второй пятилетки, где председателем тов. Крамаренко, закончено сенокосшение и стогование. Большую часть этих работ колхозники проводили ночью. Сейчас колхоз убирает сено сверх плана.

Колхоз хорошо подготовился к уборке нового урожая. Весь простейший уборочный инвентарь отремонтирован и находится в полной готовности. Для ручной уборки сена выделено 40 косарей.

### Месячник дорожного строительства

Успешно проходит стахановский месячник дорожного строительства в колхозах «Красный боец» и «Ленинский труд», Кошехабльского района. Эти колхозы выполняют свое задание на строительство и ремонт дорог на 130—140 процентов.

Эти колхозы выполняют свое задание на строительство и ремонт дорог на 130—140 процентов.

### ЗА ТРУДОВОЕ ВОСПИТАНИЕ УЧАЩИХСЯ

В первые же дни после освобождения частями Красной Армии нашей области от немецких оккупантов, учителя, ученики, родители и общественность принялись за восстановление школьного хозяйства. Задания были оценены от слез немецкой «культуры», собрано уцелевшее имущество, учебники, пособия, произведен необходимый текущий ремонт.

В результате проделанной работы, большинство школ нашей области уже с 15—20 февраля возобновило занятия. Несмотря на большие трудности в работе, учителя в основном обеспечили прохождение программ за первое полугодие. Ряд школ добился не плохих показателей по абсолютной успеваемости учащихся: майкопская начальная школа № 6—95,4 проц., халабальская начальная школа (Шосгенский район) — 93,1 проц., майкопская средняя школа № 17—92,6 проц. и т. д.

В этом году школьники

впервые проходили военную подготовку по новой программе. Военное обучение приносит уже первые замечательные плоды. В школах улучшилась общая дисциплина, посещаемость и успеваемость учащихся.

Активно помогают школьникам колхозам и совхозам в борьбе за высокий военный урожай. На весенних посевных работах учащиеся педagogической ИСП (Тахтамукашский район) вручную засеяли 24 гектара кукурузы и подсолнечника, очистили от сорняков 16 гектаров посева. Многие школьники работали в поле по сбору вредной черепашки, в колхозных садах по сбору гусениц и т. д. В период летних каникул школьники полностью переклонились на полевые работы.

Отдельные школы показали высокую производительность труда на колхозных полях. Так, в колхозе им. Сталина, Кошехабльского района, 14 школьников на весенних работах выработали 320 трудовых, в колхозе

### ПОСАДКА КАРТОФЕЛЯ РОСТКАМИ

В этом году в колхозах Довгудовской МТС, старшим агрономом МТС тов. Пунькин проводится опыты по лучшей посадке картофеля ростками.

В конце мая тов. Пунькин посадил 50 клубней картофеля урожая прошлого года на подготовленную и удобренную почву. Когда ростки достигли 10 см., он осторожно оторвал их от клубней и высадил на влажную землю. (Клубни, от которых озидли ростки, вполне употребимы в пищу). Сейчас ростки разрослись и находятся в стадии цветения. По практическим наблюдениям, каждый куст дает на 6—7 клубней картофеля нормальной величины.

Проводится опыт и по разведению ростков из клубней нового урожая. Эти опыты раньше проводились, но должных размеров у нас в области не достигли.

Клубни нового урожая т. Пунькин разминает в парниках, причем, до момента появления всходов, парники застланы, т. е. закрывает соломенными матами. После того, как из почвы поднялся росток, маты убираются. Полученные ростки будут высаживаться в хорошую почву. Клубни, которые дают ростки, могут дать и еще один росток, который также использовать.

Сейчас в колхозе им. Сталина в парниках заложены клубни прошлого года. Они уже дали всходы. Скоро их будут высаживать на поля. В трех колхозах Довгудовской МТС намечено посадить таким способом 19 гектар.

При новом способе посадки, урожай картофеля будет не менее 100 центнеров с гектара, при чем, сена будет сэкономлено в 12 раз.

В будущем году колхозы МТС наметили посадить новым способом 160 гектаров картофеля.

С. Горбунова.

### Выступление Дж. Дэвиса в Торонто

ОТАВА, 21 июня. (ТАСС). [Задержан доставкой] 22 июня в Торонто [Канада] состоялся массовый митинг «Чествования русского союзника», организованный в основном советом канадско-советской дружбы. На митинге присутствовало 17 тысяч человек. Среди присутствовавших — премьер министр Канады Маккензи Кинг, бывший посол США в Москве Джозеф Дэвис, советский посланник тов. Гусев, руководители различных провинций Канады и др.

Премьер-министр Кинг, представляя собравшихся Джозефа Дэвиса, в своем выступлении выразил глубокое восхищение героическим сопротивлением русских.

Джозеф Дэвис в своей речи заявил, что он, весьма польщен приглашением принять участие в этом торжестве, которое должно способствовать укреплению взаимопонимания и дружбы между Советским Союзом и Канадой. Касаясь своей недавней поездки в Москву, Дэвис заявил: «Эту миссию признали вполне успешной в обоих военных пунктах моего пути. Помимо того, что я играл роль дочкина, я был послан доброй воли. Сама поездка была совершенно исключительной по своему характеру. За четыре дня мы преодолели такое расстояние, на которое раньше потребовалось бы четыре недели». Дэвис указал, что особенно впечатлительно на него произвели три момента. Во-первых, «бойцы Объединенных наций, действуют в высшей степени хорошо. Мы, сказал Дэвис, — на пути к победе». Во-вторых, «мир стал крайне тесным, нарушение мира в любом пункте отзывается у порога нашего дома». В-третьих, «Канада и США в географическом, политическом, экономическом и военном отношении и ходят как раз в центре этого

концентрированного нового мира».

Подчеркнув, что СССР ведет войну в более тяжелых условиях, чем народы Канады и США, Дэвис заявил, что вклад советского народа имеет неизмеримо огромное значение для нас и для нас и стоит ему неизмеримо больше страданий, личных трагедий и разрушений.

Говоря о впечатлении, какое на него произвел советский народ, Дэвис сказал: «Советский народ до последнего мужчины, женщины и ребенка думает о войне на смерть против Гитлера. Они ожесточены. Они много страдали. Они прилагают все усилия до последней возможности человеческой выдержки. Они приносят все в жертву, чтобы выиграть войну».

Напоминая о заявлениях руководителей Советского Правительства о целях Советского Союза в нынешней войне Дэвис указал, что Советский Союз заслуживает уважения и доверия Объединенных наций как одна из величайших наций мира.

Касаясь проблемы мира, Дэвис заявил: «Если мир будет установлен на длительное время, то это будет следствием того, что великие нации, в том числе и Россия, заключат соглашение или договор для восстановления, сохранения и защиты мира. Опыт сотрудничества между Советским Союзом и Англией следует учитывать при планировании будущего мирового порядка».

В заключение Дэвис сказал: «Без России не может быть устойчивого мира. России — нужен мир. И она хочет мира, весьма важно, чтобы Россия доверяла нам и чтобы Объединенные нации доверяли России. Взаимоотношения между ними должны основываться только на взаимном уважении, дружбе и доверии».

### Действия авиации союзников

ЛОНДОН, 30 июня. (ТАСС). Официально сообщается, что в ночь на 29 июня бомбардировщики «Веллингтон» совершили налет на Мессину (Сицилия), в ту же ночь английские бомбардировщики совершили налет на паромную станцию Реджолди-Калабрия (Южная Италия). На территории объекта возникло несколько пожаров.

Агентство Рейтер передает, что вечером 29 июня крупное

соединение американских бомбардировщиков атаковало объекты в Ле-Мане (Франция).

В сообщении штаба военно-воздушных сил союзников на Ближнем Востоке указывается, что 30 июня днем английские истребители дальнего действия атаковали на восточном побережье Греции железнодорожный состав.

### Обращение польских деятелей США, требующих установления дружественных советско-польских отношений

Н Б Ю - И О Р К, 28 июня. (ТАСС). 45 видных польских деятелей и американцев польского происхождения опубликовали обращение, в котором призывают к сотрудничеству между Польшей и Советским Союзом и требуют удаления из состава польского эмигрантского правительства всех антидемократических и фашистских элементов, а так же элементов, враждебных Советскому Союзу».

13 июня в Чикаго состоялось конференция, на которой присутствовало 96 делегатов от 25 отделений Конгресса производственных профсоюзов и трех отделений американской федерации труда, представляющих 65 тысяч американцев польского происхождения. Конференция вынесла резолюцию, в которой требует создания единства между американцами польского происхождения, с целью укрепления единства между Объединенными нациями, осудила бывшего польского министра Матушевского и Национальный комитет американцев польского происхождения за их подрывную деятельность. Участники конференции обязались поддерживать Рузвельта, неуклонно разоблачать гитлеровскую пропаганду среди американцев в польского происхождения, которая пытается ослабить единство между Объединенными нациями.

### Хроника

С начала войны в европейских водах затонуло или получило повреждение, погребавшись на английских минах, не менее 400 военных кораблей и грузовых судов держав осей. В числе погибших судов — германский пароход «Гнейзнау» тоннажом в 18 тысяч тонн и танкер «Эйрвэе» тоннажем в 11 тысяч тонн.

В настоящее время акриканская армия насчитывает примерно 6 миллионов 800 тысяч человек, вместо 2 миллионов 500 тысяч человек в прошлом году. (ТАСС).

учащихся, их родителей, комсомольцев, учителей и т. д.

Но наряду с хозяйственными и финансовыми вопросами отделе народного образования должны помнить в летний период и об основной своей задаче — воспитании детей. Теперь, когда в семье все взрослые заняты на производстве и не имеют возможности уделять детям должного внимания, школа должна взять на себя особую заботу о детях в период летних каникул. Основным в плане летней работы должно быть — организация общественного труда, культурного досуга и укрепления здоровья школьников.

Педагоги должны руководить работой школьников отрядов на полях совхозов, колхозов и на пригородных участках. Многообразная общественно-трудовая деятельность ребят в летний период не должна оставаться без живого педагогического руководства. Долг каждого учителя — научить школьную детвору правильно сочетать летний досуг с трудовым служением родине.

Необходимо в летний период

уделить серьезное внимание политическому воспитанию детей путем проведения бесед и рассказов о героих гражданской и Отечественной войны, о подвигах советских школьников, беседы по сводкам Информбюро, встречи с участниками боев за освобождение Кубани от немецко-фашистских оккупантов.

Лето — самое благоприятное время для широкого развития военно-мартыновой работы. Наша задача — воспитывать человека с твердым, устойчивым характером, приучать школьника преодолевать трудности, выносить тяжелую работу, совершать поход с шуткой, с песней, не петь, когда встречаешься с лишениями и т. д. Нужно чаще устраивать состязания в беге, прыжках, лазании, бросании гранат на дальность и меткость, проводить военно-спортивные походы.

Работа тимуровских команд должна быть направлена на оказание помощи семьям военнослужащих, организацию детдомов, изготовление игрушек для детей.

проведение игр и чтков мальчишками.

Летом нужно провести экскурсионно-туристскую работу: экскурсии, походы, лагеря-тренинги по сбору дикорастущих и лекарственных растений и т. д., организовать проведение утреканий, выставок детского творчества на военные, исторические и литературные темы, выступления детских коллективов художественной самостоятельности в полевых бригадах колхоза, клубов. Всем этим вопросам надо уделять такое же педагогическое внимание, как и отличной учебной работе. Учителя должны по возможности настойчиво и умело организовывать летнюю работу, решать ответственные задачи воспитания молодого поколения.

Умело используя летний период, мы тем самым еще в большей мере будем развивать у школьников чувство патриотизма и мужества, воспитывать в них любовь к труду и деловитость.

А. Цабуллин.

Зав. обком.

И. о. ответственного Н. ТЕУЧЕН.